

# 无锡一小吃店 燃气爆炸 9死10伤

伤者伤势稳定,三层楼门窗都被震碎

据无锡市人民政府新闻办公室官方微博消息,昨日上午11时许,无锡市锡山区鹅湖镇新杨路一小吃店发生燃气爆炸。至17时,救援工作结束。经搜救清理,事故共造成9人死亡,10人受伤,目前伤员伤势稳定。

通报称,事发地属于联排商铺,上下共有三层。周边店铺受到爆炸波及,墙体、玻璃、窗框以及空调外机等都有不同程度的损坏。

事故发生后,应急、公安、消防、卫生等部门展开救援。

记者昨日从应急管理部获悉,针对无锡当日发生的小吃店燃气爆炸事故,应急管理部已派出工作组赴现场指导抢险救援、事故原因调查和善后处置等工作。

综合新华社、澎湃新闻、封面新闻等报道



▲爆炸后浓烟弥漫整个街道,两名路人捂着头部快速逃离

## 当地居民:

### 爆炸声巨响,玻璃都被震碎了

记者了解到,事发地是一个名叫“秦园小笼”的加盟小吃店,距离国家4A景区荡口古镇直线距离仅百余米。店铺发生爆炸后,其左右两侧的理发店与花店也被炸穿。

事发时,浓烟弥漫整个街道,两名路人捂着头部快速逃离,爆炸产生的物体碎片从空中掉落。

据附近居民介绍,爆炸发生时,在一公里外都能听见巨响。

另一位住在现场正对面的居

民表示,自己房屋的门窗也因爆炸而被震碎了。

昨日16时,记者在现场看见,事发街道已经采取交通管制,不许非救援车辆和行人进入现场,大型消防车已经进入,现场秩序井然。

事发地属于联排商铺,上下共有三层。周边店铺受到爆炸波及,墙体、玻璃、窗框以及空调外机等都有不同程度的损坏。

## 爆炸原因:

### 液化气泄漏会是其中之一

值得注意的是,附近居民透露,事发小吃店使用的是煤气罐。

事实上,因燃气罐爆燃破坏力大,无锡相关部门正在积极推进餐

饮企业“瓶改管”。截至今年9月,已有部分街区改造成功,但是,还有很多小型餐饮企业因条件限制,不得使用瓶装液化气。



▲附近商铺受到爆炸波及,墙体、玻璃、窗框等被损坏



监控视频内容中,一名黑衣男子对着女生扇耳光2次

# 女大学生 离奇溺亡

其落水前在酒吧被猥亵殴打  
昆明盘龙警方:正展开核实

时和女儿关系很好的室友任某,不但没有帮助女儿摆脱男子的骚扰,甚至还拥抱了两名施暴男子。

陈美莲告诉记者,她从警方处得知,视频中另外两名男子系女儿闺蜜任某的朋友,其中一人为云南开放大学学生。李心草是在闺蜜任某的邀约下,与这两名男子聚会,这也是女儿和视频中两名男子第一次见面。

“我们被告知,李心草是与他们‘相约跳江’死亡的,但是当我第一时间赶到派出所时,却看到视频中另外三个人衣服是干的,没有下水的迹象。”

## 警方:已成立工作组展开核查

10月12日下午,昆明市公安局盘龙分局@盘龙警博针对此事发布情况通报称,发现网民在新浪微博反映关于李心草在盘龙区桃源街落水身亡的帖文后,高度重视该事件,立即成立工作组对网民反映的情况开展核查,及时对外公布核查结果。

昆明理工大学宣传处一名工作人员向记者证实,任某与李心草确系同学关系,任某为该校在校学生,目前学校正在积极配合警方调查,不方便做出更多回应。

随后,昆明市公安局宣传处一名工作人员向记者确认,李心草死因确系“溺水身亡”,但对于陈美莲自称被警方告知是“相约跳江”这一说法,该工作人员予以否认。该工作人员称,稍晚警方会公布更详细的案情通报。综合封面新闻、成都商报报道

网购配件-工厂定制“升级”-年审前“复原”,  
形成一条非法改装利益链

# 普通货车加7万元 改成“百吨王”

无锡高架桥侧翻事故发生后,调查组初步分析系运输车辆超载所致。据新华社报道,两辆大货车共装载了300多吨热轧钢卷。

10月12日,记者调查发现,从额定载重几十吨的普通货车“升级”成载重百吨的巨无霸,其背后都离不开一条“非法改装”利益链。从网上购买配件,到工厂定制“升级”,再到短暂时“复原”以通过年审,只需7万到8万元,一辆“百吨王”就可上路,留下的是对司机、行人乃至道路安全无穷的隐患。

已从事货车长途运输20年的司机李辉(化名)告诉记者,在短途运输当中,超载“百吨王”货车不少见,“能运百吨以上的货车还是挺多的,但主要是跑三四百公里的短途运输,长途运输的就比较少。”他表示,这类可载百吨货物以上的重型货车一般都是通过改装而成,“目前市面上一般最大承载量的货车额定载重也就40多吨,超过一百吨肯定就是超载,是超过国家标准的,没有车企会推出这么大承载量的货车,只能自己找人改装。”

李辉告诉记者,“基本上找修

理厂,费用一般在10万元左右。”

而据一私人车队负责人刘刚(化名)介绍,此前他自己的车队就有50余部“百吨王”自卸货车,“都是直接从车厂定制的挂车,根据自己的需求定制挂车尺寸并加固”,刘刚说,自己购买的货车核定质量49吨,整车价格在42万左右,加价七八万后,就能定制更大的挂车,“一般能装到连车带货100多吨,最多的时候可装到200吨以上,之前主要在德州周边跑运输。”

此外,李辉还提到,除了找车厂、维修厂外,在网上也能买到改装配件。有经验的司机,自己也能完成部分改装。10月12日,记者在某电商平台搜索“百吨王”发现有专供“百吨王”挂车使用的多款配件,包括刹车泵阀、轮胎等,价格多在200至2200元之间。

李辉说,在自己这么多年的运输经历中,见过的“百吨王”很多,一般而言,改装过的“百吨王”一眼就能看出来,所以为了顺利通过年检,司机都会在年审前把改装过的部位复原,等过了年审再重新装回来。

北青

## 死前曾与闺蜜出现在酒吧

10月12日,微博名为“李心草妈妈”的网友发帖称,她是李心草的母亲陈美莲,女儿系昆明理工大学大二的学生19岁。

在这条微博中,@李心草妈妈称9月9日凌晨,警方电话通知称有4人一起“约着跳江”,其中一个是她的女儿李心草,并表示李心草是“醉酒自杀”。

但是,为何女儿会与人相约跳江?而且,其他三人“都好好的没有跳江”,唯独自己的女儿就“自杀”了。此外,“公安机关连尸检都没有做,凭什么就认定为‘醉酒自杀’了?”

带着这些疑问,@李心草妈妈称自己随后去派出所看了现场监控视频。陈美莲说,事发前女儿与另一名大学室友任某,以及两名男子出现在昆明某酒吧,视频中显示,女儿被男子“猥亵”,女儿多次反抗,却遭到男子的“耳光”,更令陈美莲不解的是,平